

**К 60-летию образования Института систем энергетики
им. Л.А. Мелентьева Сибирского отделения Российской академии
наук**

19 августа 1960 года Постановлением Президента АН СССР за №814 был организован в г. Иркутск Сибирский энергетический институт. Цель создания института – развития НИР, связанных с осуществлением сплошной электрификации Сибири с освоением ее уникальных и дешевых топливных и гидроэнергетических ресурсов.

Директором института был назначен Академик АН СССР Мелентьев Лев Александрович.

За 60 лет существования и успешной научной деятельности Сибирский Энергетический Институт (в настоящее время – институт систем энергетики им. Л.А. Мелентьева) превратился в хорошо известный в мире научный центр, работы которого охватывают области научных проблем общей энергетики, экономики энергетики, системного анализа и математического моделирования в энергетике, оптимизации развития и управления больших систем энергетики, надежности систем энергетики, энергобезопасности и т.д.

Вторым директором института становится академик Руденко Юрий Николаевич. Под его руководством в институте изучены и получены научные результаты по проблемам надежности, живучести и безопасности в энергетике. Разработаны вопросы надежности и эффективности функционирования больших транснациональных электроэнергетических систем.

Далее директором института был член-корр. АН СССР Меренков Анатолий Петрович. Под его руководством в институте велись работы по разработке основ новой энергетической политики России с обоснованием развития газовой отрасли на Востоке России.

С 1997 года институт возглавил член-корр. АН РФ Воропай Николай Иванович. Он является инициатором новых научных направлений – формирование энергетической стратегии и обеспечения энергетической безопасности России и ее регионов.

применении возобновляемых источников энергии.

Именно эти выдающиеся руководители, возглавившие институт обеспечили мировую известность и значимость Института систем энергетики им. Л.А. Мелентьева. Коллектив института всегда своевременно воспринимает новые условия и развивает свои подходы и исследования применительно к ним. Эти исследования имеют уникальный приоритетный характер с самого начала функционирования института по настоящее время.

Широко известна консолидирующая деятельность института путем систематических организаций и проведения научных конференций, состав участников которых охватывает научные центры многих зарубежных стран и соответствующие научные структуры практических всех бывших постсоветских республик.

Поздравляем руководство института, всех членов славного коллектива со знаменитой датой – 60-тилетием института, желаем новых творческих успехов в деятельности института, всегда быть авангардом и лидером в решении сложнейших проблем развития и функционирования мировой и региональной энергетики.

От имени ученых Азербайджанского Научно-Исследовательского и Проектно-Изыскательского Института Энергетики, Азербайджанского Государственного Университета Нефти и Промышленности и коллектива Государственного Агентства по Альтернативным и Возобновляемым Источникам Энергии

д.т.н., профессор Мустафаев Р.И.

д.т.н., профессор Гусейнов А.М.

д.т.н., профессор Юсифбейли Н.А.

к.т.н., доцент Насибов В.Х.